

Девятиклассники школы № 2 - призеры международного конкурса

Учащиеся 9 класса школы № 2 им. Героя Советского Союза А.П. Иванова - призеры международного конкурса по экологии.



Девятиклассники с педагогами Т.А. Чирковой и Н.И. Лысенковой

"Школа за экологию: думать, исследовать, действовать!" - это проект Гете-института, который проводился в рамках российско-немецкого Года молодежных обменов 2016-2017 и в сотрудничестве с научно-исследовательскими институтами Германии и России уже в четвертый раз. Описание проекта было представлено на немецком языке.

Школьникам было предложено исследовать экологическую ситуацию в своем городе или поселке, на своей улице, в школе, например, качество воды и воздуха, потребление энергии, растительный и животный мир, отходы, здоровье, питание и другие.

Исходя из результатов исследований ученики должны были предложить конкретные идеи и провести акции, направленные на улучшение экологической ситуации и привлечение внимания широкой общественности к проблеме экологии.

На конкурс было представлено 223 проекта из Армении, Беларуси, Грузии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана и Украины.

Жюри в составе представителей Министерства науки,

исследований и культуры федеральной земли Бранденбург, Свободного университета Берлина, Бременского университета, Высшей школы педагогики сельского хозяйства и окружающей среды Вены, Бранденбургского технического университета Котбус-Зенфтенберг, Русско-немецкого бюро экологической информации, института биохимии имени А.В. Палладина и МГУ им. М.В. Ломоносова оценивало проекты школьников.

Над своим проектом "Энергосбережение в школе" учащиеся 9-х классов работали долго. Основной задачей было проведение энергетического аудита школы и привлечение внимания учащихся и педагогов к проблеме энергосбережения. Инициативная группа проекта - девятиклассники Варвара Степанова, Анна Норкина, Кирилл Парамонов, учитель физики Т.А. Чиркова, учитель немецкого языка Н.И. Лысенкова.

В ходе реализации проекта прошли конкурсы рисунков, беседы для учащихся и мероприятия, обращающие особое внимание на снижение энергозатрат. Учащиеся изготовили инфо-флаеры с советами по



Дмитрий Власов

энергосбережению и распространению их в школе. Для учеников младших классов была сочинена и проиграна сказка про маленькое привидение по имени Штормфрессер, которое "пожирало" электричество. Была организована встреча с экспертом-физиком, врачом по санитарно-гигиеническим исследованиям Центра гигиены и эпидемиологии Ленобласти в Лужском районе, в ходе которой учащиеся ознакомились с лампами различного типа и сами попробовали измерить уровень освещенности в классах.

В процессе энергосберегающего аудита было подсчитано, что при замене в здании школы ламп накаливания на энергосберегающие чистая экономия электроэнергии в год может составить порядка 177728 рублей.

В конкурсе "Школа за экологию" с проектом "Анализ воды в реке Оредеж" выступили также Дмитрий Власов, учащийся 10 класса Толмачевской школы, и преподаватель экологии Ю.И. Шевцова.

Хочется отметить, что в данном проекте приняли участие только две школы Ленинградской области - лужская № 2 и Толмачевская.

На ярмарке молодежных инициатив активисты Лужского спортивно-молодежного центра представили свой проект "Жизнь ярче солнца". Тогда ребята сказали, что он будет работать независимо от того, выиграют они или нет.

Жизнь ярче солнца

И вот 21 апреля в Приозерном и Ям-Тесове жизнь вспыхнула ярче солнца: участники танцевальных коллективов "Смайлята" и "Смайл", команда КВН "Трасса М-20", волонтерский клуб "Кукуруза" и спортивно-волонтерский клуб "Лужский медведь", спортсмены клуба смешанных единоборств "БМП", руководитель школы рэпа и битбокса Артем Fula, студентка Лужского института (филиала) ЛГУ им. А.С. Пушкина и руководитель ВОП МО "Молодая гвардия Единой России" в

Лужском районе Александра Борисова выступили там с двумя полуторачасовыми концертами.

Это были не просто номера, а живой диалог со зрителем. Артисты, спортсмены и волонтеры спрашивали, какие направления молодежной культуры есть в поселках и что нового хотели бы открыть у себя их жители. Атмосфера была настолько доброжелательной, что зрители с удовольствием стали участвовать во всех танцевальных флешмобах вместе с выступающими.



Порадовала "Радость"

21 апреля образцовый самодельный коллектив хореографический ансамбль "Радость" (рук. Н.Е. Сорокина) принял участие в международном конкурсе хореографического искусства "Волна успеха. Танцевальная весна".

Юные артисты стали лауреатами III степени в номинации "Современная хореография, группы начинающие" и лауреатами I степени - в номинации "Со-

временная хореография, смешанный возраст". Солистка Анастасия Павлова завоевала звание лауреата I степени в номинации "Современная хореография, соло", солистка Дарья Цицлакова - звание лауреата II степени в номинации "Танцы народов мира". В этой же номинации "Радость" была признана лучшим ансамблем, а в номинации "Современная хореография, группы начинающие" и лауреатом I степени стала дипломантом I степени.

Здравствуй, новая "Улыбка"!

22 апреля в городском Доме культуры прошел отчетный концерт "Посвящение" детской хореографической студии "Улыбка" и народного самодельного коллектива ансамбля танца "Полюшко" (рук. С.В. Латышева). Участники подготовительной группы посвятили в танцоры. Им были вручены специальные медали, а выпускникам студии "Улыбка" - сертификаты об окончании студии. Выпускники ансамбля танца "Полюшко" получили дипломы и грамоты.

Япония глазами лужан

Япония - одна из самых удивительных стран мира. Впервые европейцы узнали о ней только в XVI веке, однако еще долгое время Япония по-прежнему оставалась закрытой территорией. Жители островов, которых, кстати, насчитывается более 6 тысяч, предпочитали находиться в изоляции и свято хранили свои тайны. Лишь двести лет назад европейцам было позволено ступить на землю Японии.

2018 год объявлен в нашей стране Годом Японии, а в Японии - Годом России, что, безусловно, будет способствовать укреплению взаимоотношений двух стран. Стоит отметить, что у лужан уже есть определенный опыт знакомства с традициями страны Восходящего Солнца. В конце октября 2011 года творческие коллективы Лужского городского Дома культуры - народный коллек-

тив ансамбль танца "Полюшко" (руководитель С.В. Латышева) и семейный клуб сохранения русских народных традиций "Любочажье" (руководитель С.Г. Громова) приняли участие в Национальном культурном фестивале, который прошел в японском городе Киото. В июне 2012 года в Луге состоялся фестиваль "Дни японского кино", а в марте 2015 года лужан порадовал фестиваль "Дни Японии в Луге".

19 апреля в Лужском историко-краеведческом музее открылась выставка "Япония глазами лужан", приуроченная к Году Японии. Гости мероприятия стали ребята из творческих коллективов Лужской санаторной школы-интерната, их руководители В.Б. Васильева и Л.Д. Осинина, а также участница международного фестиваля в Киото И.В. Лаврова.

Открывая выставку, научный сотрудник И.Л. Голубева вручила грамоты и памятные подарки ее активным участникам И.В. Лавровой и Даниилу Степанову. Она также ознакомила ребят с представленными на выставке разнообразными японскими сувенирами, привезенными



лужанами из Киото; картинами лужских художников и рисунками детей, занимающихся в коллективах "Волшебный карандаш" санаторной школы-интерната (руководитель В.Б. Васильева) и "Акварелька" Центра детского и юношеского творчества (руководитель Н.К. Антонова). В

число интересных выставочных предметов вошли коконы тутового шелкопряда, японские вееры, головная повязка хатимаки, кукла в традиционном японском кимоно, визитница из рисовой бумаги, буклеты о достопримечательностях Японии.

Мероприятие продолжила участница семейного клуба сохранения русских народных традиций "Любочажье" И.В. Лаврова. Ирина Васильевна рассказала первым посетителям выставки о своей поездке в Японию. Ребята слушали с большим интересом и с удивлением узнали о многих совершенно незнакомых им японских традициях.

Выставка продлится до 29 июня. Ждем в Лужском историко-краеведческом музее всех желающих ближе познакомиться с Японией и ее традициями.